

# 62位专家人才受邀北戴河休假

2001年以来,党中央、国务院已分10批次共邀请600多名专家暑期携家属休假

据新华社电 中共中央政治局常委、中央书记处书记、国家副主席习近平5日在北戴河会见了在这里参加暑期休假活动的优秀专家和基层一线人才,向全国各条战线各个领域的专家和广大基层一线人才表示诚挚问候和崇高敬意,勉励大家为党和国家事业做出新的更大贡献。

献,以优异成绩迎接党的十八大胜利召开。

## 受邀人员长期工作在教学、生产一线

党中央、国务院对各领域高级专家和专门人才十分关心。暑期邀请专家到北戴河休假,是中央关心、联系和服务人才的一项重要制度性安排。

2001年以来,已分10批次共邀请600多名专家携家属休假。为体现对广大一线基层人才的关心爱护,党中央、国务院专门邀请62位长期工作在教学、科研和生产一线,特别是长年扎根艰苦边远地区、边疆民族地区和革命老区的优秀专家和人才代表参加。

## 中央组织部听取专家意见

休假专家中,有勇攀科技高峰、做出突出贡献的两院院士,有刻苦钻研、技术精湛的知识型人才,有自学成才、革新多项工艺的农民发明家,有无私奉献、感动中国的最美乡村教师和最美边疆

医生,有“神舟”航天员。会见活动结束后,中央组织部听取专家意见。专家们结合自身经历,围绕加强基层一线人才队伍建设、造就创新创业人才、优化人才发展环境、重视青年拔尖人才培养、加大对西部地区和边疆民族地区人才工作支持力度等方面提出了意见建议。

# 央行 继续加强货币政策预调微调

本报综合报道 记者5日从中国人民银行获悉,此间召开的2012年中国人民银行分支行行长座谈会提出,下半年在保持货币政策连续性和稳定性的同时,要继续加强货币政策预调微调,发挥货币政策的逆周期调节作用。

会议提出,要继续加强货币政策预调微调,发挥货币政策的逆周期调节作用。在保持货币政策连续性和稳定性的同时,进一步加强对国内外形势的分析研究,增强前瞻性;做好政策储备,准确把握政策的方向、力度和节奏,适时适度进行调控,增强针对性;提高政策的精细化水平,增强有效性;加强与其他政策的协调配合,形成政策合力,促进经济平稳较快发展。

## 链接

# 英雄航天员 景海鹏受邀

参加今年休假的优秀专家和人才代表,来自全国31个省市区和17个部门,年龄最大的80岁,最小的28岁。他们中有两次乘“神舟”飞天的“英雄航天员”景海鹏,有培育出“东方神稻”的中国科学院院士谢华安,有在实践中发明“赵氏塔基”的农民发明家赵正义,有岗位成才的“新型知识型工人”巨晓林,有被牧民亲切地称作“巴尔鲁克山的天使”的新疆边区医生梅莲,有在深山里只身执教二十余载的乡村教师徐云玲等。

专家们对能够参加暑期休假活动十分激动。他们说,邀请优秀专家和基层一线人才代表到北戴河休假,充分体现了党中央、国务院对奋斗在一线的人才的高度重视。

据新华社



5日,中共中央政治局常委、中央书记处书记、国家副主席习近平在北戴河会见在这里参加暑期休假活动的优秀专家和基层一线人才。 新华社记者 李涛 摄

# 国土资源部 农村集体土地确权发证78%

据《人民日报》报道 国土资源部统计表明,截至上半年,全国农村集体土地所有权确权登记发证率达到78%,但仍有7个省发证率不足50%。国土资源部副部长胡存智表示,凡是到2012年底未按时完成农村集体土地所有权确权登记发证工作的,农转用、土地征收审批暂停,农村土地整治项目不予立项。

据了解,2010年国务院决定开展农村集体土地确权登记发证工作,此后,国土资源部会同财政部、农业部加快推进工作。截至6月底,全国农村集体土地所有权确权登记发证率达到78%,集体建设用地使用权确权登记发证率达到85%,宅基地使用权确权登记发证率达到80%。国土资源部有关部门负责人表示,农村集体土地确权登记发证工作整体上进入冲刺阶段,但仍存在有的地方对这项工作不够重视,组织领导不力,经费不落实;有的有消极畏难情绪,存在等待观望思想;一些省份工作进展迟缓,土地登记率不高等。对此必须进一步采取措施,抓紧把工作赶上来。

# “不让南海问题干扰中国-东盟关系”

外交部表示,南海问题不是东盟和中国之间问题,只是中国与有关国家之间分歧

据新华社电 外交部副部长傅莹5日就中国-东盟关系接受了新华社记者采访。傅莹表示,中方将同东盟共同努力,推动中国-东盟战略合作伙伴关系不断迈上新台阶。

## 个别国家欲强加主张给东盟

记者问,“今年以来,中国和菲律宾之间发生了黄岩岛事件,中国和越南之间也因有关争议造成双边关系紧张。前不久在金边举行的第45届东盟外长会未能发表《联合公报》,有舆论认为这是因为柬埔寨支持中国立场造成的。你对此有何评论?”

对此,傅莹表示,不久前,在金边举行的第45届东盟外长会未能发表《联合公报》,其原因是个别南海声索

国试图把自身主张强加给东盟。这种做法违背了中国和东盟国家在《南海各方行为宣言》中达成的重要共识,遭到了多数东盟国家的反对。据了解,会上许多东盟国家就此做了大量沟通、协调和劝说工作,但个别国家一意孤行,最终导致《联合公报》未能发表。这种情况也是中方不愿看到的。

## 中国对南沙主权有充分依据

傅莹表示,中国对南沙群岛及其附近海域的主权有着充分的历史和法理依据。中方一直主张在争议解决之前搁置争议,共同开发。南海问题不是东盟和中国之间的问题,而只是中国与有关国家之间的分歧。中方一贯

主张由直接当事国在尊重历史事实基础上,依据公认的国际法通过双边友好协商解决争议。中国与东盟国家在十年前签署的《南海各方行为宣言》中也明确规定,有关争议应“由直接有关的主权国家通过友好磋商和谈判,以和平方式解决”。

中方希望所有东盟国家与中方一道全面、有效落实《宣言》,增进互信,推动合作,共同维护南海和平稳定,促进中国-东盟关系健康发展。中方也愿意在条件成熟时同东盟国家启动“南海行为准则”的商谈。至于中国同菲律宾、越南之间存在的问题,中方愿意通过友好协商妥善处理,管控好分歧与矛盾,不让这些问题干扰双边以及中国-东盟关系大局。

## 链接

# 中国已成东盟最大贸易伙伴

傅莹表示,在中国-东盟关系发展进程中,经贸合作成果尤为显著。双方贸易额已从1991年的不足100亿美元跃升至2011年的3628亿美元,年均增长20%以上。2010年,中国-东盟自贸区如期全面建成,对双方经贸合作的促进作用十分明显。

目前中国已成为东盟的最大贸易伙伴,东盟成为中国第三大贸易伙伴。双方在相互投资、金融等领域合作也取得长足进展,呈现出蓬勃发展的态势。截至2011年底,双方累计相互投资总额851亿

美元,中国对东盟投资也在快速增长,目前已达到151亿美元。

目前,国际金融危机的深层次影响进一步显现,世界经济下行风险加大,对本地区的影响日益突出。中国将一如既往,本着同舟共济、互惠互利的精神,与东盟共同完善自贸区建设,落实各项自贸区协议,提升贸易投资便利化水平,积极挖掘域内市场需求,扩大相互投资。中国还将通过向东盟国家派遣经贸促进团,在南宁、义乌设立东盟商品展示中心等举措,加大自东盟的进口。